

В диссертационный Совет Д 505.001.107
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баярсайхан Золзая
«Государственное регулирование монетарных процессов в современной
экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное
обращение и кредит»

Работа Баярсайхан Золзая выполнена на очень актуальную тему, поскольку достижение экономического роста в каждой стране находится в зависимости от проводимой в ней макропруденциальной политики в сочетании с государственным регулированием монетарных процессов, которое в настоящее время нуждается в модернизации в направлении усиления его влияния на финансовую стабильность и экономический рост.

С теоретической точки зрения обращает на себя внимание проведенное автором исследование эволюции взглядов на содержание монетарных процессов и их государственное регулирование, а также выделение отдельных этапов развития государственного регулирования монетарных процессов, что несомненно является новым научным вкладом в теорию государственного регулирования монетарной сферы (с. 12-13 автореферата). Автором дано и современное, характерное для нынешнего этапа развития общественно-экономических отношений и монетарной сферы определение понятия «государственное регулирование монетарных процессов (с. 14 автореферата) с установлением целей, инструментов, субъектов и объектов регулирования.

Определенный научный интерес представляют выявление и систематизация факторов, влияющих на монетарные процессы, а также установление их взаимосвязи (с. 18 автореферата), позволившие докторанту выступить с предложением, имеющим прикладное значение, о замене действующих методов монетарного и макропруденциального регулирования, основанных на линейных сетях, как малоэффективных для современного этапа стратегического планирования и управления монетарными процессами на использование для этих целей искусственной нейронной сети.

Научной новизной обладают и такие, имеющие практическую направленность, предложения автора, как использование:

- разработанных моделей оценки взаимовлияния целей и инструментов монетарной и макропруденциальной политик для разработки мер по достижению ценовой и финансовой стабильности;

- разработанных автором моделей оценки влияния ценовой и финансовой стабильности на экономический рост и включения их в процесс государственного регулирования.

Вместе с тем, вызывает сомнение возможность использования результатов исследования автора в практической деятельности финансового департамента финансового объединения ООО «Алтан Бумба», учитывая высокий уровень моделирования и регулирования монетарных процессов.

Далее, предлагая в качестве интегрального показателя финансовой стабильности индекс финансовой нестабильности, автор не раскрывает порядок его расчета и не приводит его значения хотя бы по России в качестве доказательства эффективности его использования.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Баярсайхан Золзая отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Баярсайхан Золзая заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

профессор кафедры банков,
финансовых рынков и страхования
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»
доктор экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное
обращение и кредит, доцент

04.02.2020

Валерия Эдуардовна Кроливецкая

191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21, телефон: 8(812) 310-26-91,
E-mail: kafedra_bd@mail.ru